邵阳县工业集中区管理委员会
2018年部门预算说明

一、工业集中区三定方案

1、主要职责：
(1)贯彻执行党和国家有关工业集中区发展的方针、政策；研究制订和组织实施工业集中区的具体管理规定和改革措施，探索工业集中区改革和发展的新路子、新模式。

(2)按照规定编制工业集中区中长期规划和产业发展布局规划；制订和组织实施工业集中区年度计划，并纳入邵阳县国民经济和社会发展整体规划， 经批准后组织实施。
(3)在邵阳县建设总体规划的指导下，组织编制工业集中区基础设施建设规划，依法依规审批权限范围内的基建项目，负责工业集中区基础设施建设。

(4)对工业集中区的企业服务、指导、监督和相关管理；组织、协调有关部门对工业集中区内企业和项目在立项、规定评审、报建等方面实行“一站式”服务；会同相关部门审核、申报高新技术项目和企业，审批授权范围内的合资项目，指导建立现代企业制度，推进高新技术产业化、国际化。

（5)指导工业集中区内企业的科研、新产品的开发；负责科技计划、科研项目、科研成果鉴定的审核和申报工作。

(6)负责工业集中区招商引资工作、对外经济技术合作交流和涉外事务。

(7)会同国土资源部门负责工业集中区内土地的开发和储备管理。
（8)负责工业集中区内组织、人力资源和社会保障、机构编制、社会治安综合治理、计划生育和精神文明建设、安全生产等有关工作；协调工业集中区内各企业、驻集中区机构与周边 (镇)、村、组关系；负责工业集中区内的综合统计和信息工作。

(9)负责县属有关部门在工业集中区所设派出机构的管理和协调工作。

(10)行使邵阳县委、县人民政府授予的其他职权，承办县委、县人民政府交办的其他事项，

2、内设机构 

按照上述职责， 邵阳县工业集中区管委会内设7个局（室），副科级。

(1)办公室

负责工业集中区管委会机关组织、宣传教育、机构编制、人力资源和工青妇等工作；负责工业集中区管委会机关的综合协调管理和督促检查、文秘、机要、档案、信息、计生、接待等事务工作；负责工业集中区所属人员的工资福利、考核奖惩任免、专业技术职称申报等工作：负责工业集中区精神文明建设等工作。

(2)招商合作局

负责工业集中区招商引资项目洽谈、签约和协调服务等工作；负责工业集中区招商项目的宣传及对外发布；负责工业集中区的外经外贸、外事、旅游、商务、海关、商检等协调和服务工作；负责牵头组织一站式服务窗口工作；负责组织编制工业集中区投

融资方案，协调相关部门组织融资资料的报批、评审、放款工作。

(3)规划建设局

负责组织编制工业集中区年度投资和建设计划；负责工业集中区项目合同制订；负责工业集中区项目建设工程招投标工作； 负责建设工程放验线、现场计量签证、竣工验收工作；负责工业表中区项目建设过程中的各项检测、安全监督管理；负责工业集中区内水、电、各类杆线等配套设施的搬迁和架设；负责工业集中区内建设工程质量和工程竣工备案；负责重大基础建设项目的设组织工作；负责城建档案管理和建筑节能管理等工作；负责工业集中区内市政设施配套管理、建设与维护、绿化等。

(4)财政局

负责贯彻落实财务法律和财经政策，执行财务管理制度；负责组织工业集中区内各项财政收入工作，配善相关部门及时组织财务统计工作，建立健全会计档案，完整保存备金到位；负责财务统计工作。票证、账簿、报表等资料：负责工业集中区内的各类预算内、外资金管理和核算工作：依法依规负工业集中区内规费收取和其他部门的规费代收工作；负责工业集中区内有关经济监督工作；负责工业集中区内审计与监督工作；负责工业集中区内债权清收工作；负责政府采购的申报工作。

(5)社会事务局

负责工业集中区的土地征用和房屋拆迁及安置工作；负责联系工业集中区各社区及村委会；负责工业集中区辖区内城市管理执法协调、环境卫生工作；负责集中区企业的安全生产的监督、检查和管理，指导协调企业安全生产工作；配合有关部门开展事故抢险、调查处理工作。

(6)产业发展局

负责组织编制工业集中区国民经济和社会发展规划， 中长期发展规划和产业发展规划；负责入园项目和集中区投资项目的立项审批；负责统计管理和企业经济活动运行分析；配合环保部门对集中区环境污染情况实施监督管理；协助环保部门做好入园区企业环保评审工作；指导工业集中区内的企业科技、新产品开发，负责科技计划、科研成果和鉴定的审核和申报工作。

(7) 总工室

负责集中区建设中的各项工程技术工作；制订集中区内市政工程设计标准，负责市政工程技术等级确定和成果审查： 负责集中区自建项目的选址、网建设可行性研究报告的编制与审核；负责工程的勘察、设计、预、结算工作；负责工程技术交底及项目实施过程中重大设计索更的研究论证，参与工程计量与验收管理。
3 、人员编制

邵阳县工业集中区管理委员会核定开发区专项编制35名，在县本级行政区域编制总量内调整。其中：党工委书记、管委会主任各1名，均为副处级；副书记1名，纪工委书记1名，副主任2名，总工程师1名，均为正科级；局长(主任)8名(其中监察室主任1名),均为副科级。

4、派出机构

根据《湖南省机构编制委员会关于加强开发区机构编制管理的意见》 (湘编(2003) 15)和工作需要，分别在邵阳县工业集中邵阳县住房和城乡建设分局，分区内设立邵阳县国土资源分局、县住房和城乡建设局的副科级派出机构， 由别为县国土资源局、县工业集中区管理委员会和县国土资源局、县住房和城乡建设局人员编制在邵阳县国土资共同管理，核定副科级领导职数2名，源局、住房和城乡建设局编制总额内调剂使用。

二、部门预算单位构成

   从预算单位构成看，工业集中区属本级预算单位。

三、部门收支概况

（一）2018年初预算收入221.41万元，其中：一般公共预算拨款221.41万元。
（二）2018年初预算支出221.41万元，其中:一般公共服务221.41万元，
四、一般公共预算拨款支出

2018年一般公共预算拨款支出221.41万元。基本支出： 221.41万元，其中：工资福利支出201.99万元,商品和福利支出19.2万元,对个人和家庭补助支出0.22万元。
五、“三公”经费预算情况

2018年“三公”经费预算数为4万元，其中：因公出国（境）费0万元，公务用车购置及运行费0万元，公务接待费4万元。

 “三公”经费增减变化情况说明：

减少：2018年“三公”经费预算比2017年减少车公务用车维护费12万元（但工业集中区不属于公车改革内）， 工业集中区按照中央、省、市和县委县政府要求，厉行节约，继续严控“三公”经费。

六、政府性基金预算
没有政府性基金预算：工业集中区2018年没有使用政府性基金预算拨款安排的支出。

七、国有资本经营预算
1、没有国有资本经营预算：工业集中区2018年没有国有资本经营预算收入安排的支出。

八、其他重要事项的情况说明

（一）机关（事业）运行经费

2018年工业集中区机关（事业）履行一般行政事业管理职能、维持机关运行，用一般公共预算安排的机关运行经费，合计19.2万元，比上年19.04万元增加0.16万元,主要原因是增加（工资）福利费。一般行政管理项目支出0万元，比上年0万元减少0万元。
（二）政府采购情况
2018年工业集中区政府采购预算总额0万元。

（三）国有资产占有使用情况
1、有公车和大型设备：工业集中区共有车辆2辆。单位价值200万元以上的大型设备0台

（四）预算绩效管理情况

2018年工业集中区整体支出和专项资金（项目支出）均实行预算支出绩效目标管理。

九、名词解释

（一）、机关运行经费：是指各部门的公用经费，包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费、专用资料及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用。

（二）、“三公”经费：纳入财政预算管理的“三公“经费，是指用一般公共预算拨款安排的公务接待费、公务用车购置及运行维护费和因公出国（境）费。其中，公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待支出；公务用车购置及运行费反映单位公务用车车辆购置支出（含车辆购置税），以及燃料费、维修费、保险费等支出；因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的国际旅费、国外城市间交通费、食宿费等支

(三)、预算绩效管理：是指财政部门和预算单位根据设定的绩效目标，运用科学合理的绩效评价指标、评价标准和评价方法，对财政资金支出的经济性、效率性和效益性进行客观、公正的评价。
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