邵阳县高新区2023年度部门整体支出绩效自评报告

1、 部门概况
1、 部门基本情况
根据《中共湖南省委机构编制委员会印发<湖南省清理规范开发区管  理机构的实施方案>的通知》(湘编发[2021〕3号)、《中共湖南  省委机构编制委员会关于印发<邵阳市清理规范开发区管理机构  方案>的通知》(湘编发【2021】16号)和《关于邵阳市开发区机  构编制事项的批复》(邵市编发【2021】3号)精神,中共邵阳县高新技术产业开发区工作委员会、邵阳 县高新技术产业开发区管理委员会(以下简称邵阳县高新区党工委、管委会),分别为中共邵阳市委、邵阳市人民政府派出机构, 副处级,委托中共邵阳县委、邵阳县人民政府管理,实行合署办公,一套机构。
主要职贵：
(一)负责贯彻执行党和国家关于高新区的方针政策、法律 法规和决策部署。
(二)负责研究拟订和组织实施邵阳县高新区重大发展战略、 发展规划和工作计划。
(三)按照邵阳县国土空间总体规划和产业发展规划要求及 相关权限,负责统筹建设发展空间布局。按权限负责拟订邵阳县 高新区发展规划、产业布局、产业政策、项目准入标准等重要事 项并组织实施。
(四)负责邵阳县高新区招商引资工作,组织对外经济技术 合作与交流。负责邵阳县高新区基础设施、公用事业、重大项目 等建设管理相关工作。
(五)负责邵阳县高新区优化营商环境工作,根据权限依法 承担有关行政审批工作,履行行政审批服务职责。负责构建邵阳  县高新区创新创业服务体系,协助企业做好人才引进和服务工作。(六)负责邵阳县高新区的科技创新、高新技术产业管理和 服务,开展有关科技创新和高新技术产业政策研究,构建技术创新服务体系。指导区内企业建立现代化企业制度,推进高新技术 产业化、国际化。
(七)负责邵阳县高新区党的建设和“两新"组织党建工作。
(八)根据有关要求和职责分工,承担邵阳县高新区综合管 理、统计、审计、信息、安全生产监督管理、生态环境保护、财 政收支管理及国有资产管理等工作。
(九)承办市委、市政府和邵阳县委、县政府交办的其他事项。
根据上述职责，设置以下机构：
(一)办公室。承担邵阳县高新区党工委、管委会日常工作  的综合协调,负责文电、信息、会务、机要、保密、档案、法制、 信访、督查督办、绩效考核、政务公开、对外联络、内部审计、  后勤保障等工作;承担重要文稿的起草、规范性文件审核把关、  行政应诉等工作;负责对外宣传和新闻发布工作。负责机关各项  规章制度的制定和实施;负责网络信息安全、舆情处置、社会管  理综合治理、禁毒、反邪教等工作;负责邵阳县高新区重大决策、 会议决定事项、上级交办事项的执行落实。贯彻执行国家财税方  针政策,拟订并组织实施管理制度;负责机关及所属事业单位财  政预决算、固定资产管理、财务收支、政府采购等财务工作。
(二)组织工作局。负责邵阳县高新区党的建设和"两新" 组织党建工作;负责机关及所属事业单位干部队伍建设、党务、机构编制、人事管理、劳动工资、教育培训、宣传、意识形态、 统战等工作;负责建议提案办理和乡村振兴工作;承担离退休人员管理服务工作;负责制订人才发展规划并组织实施,指导企业 人才队伍建设、管理和服务;负责区内工、青、妇等群团组织建 设相关工作。
(三)产业发展局(安全生产监督管理局).负责统筹邵阳县 高新区产业发展规划、产业布局、产业政策、项目准入标准等事 项并组织实施;负责组织编制产业发展目录,拟订产业扶持政策; 负责科技项目申报、高新技术企业申报和科技型企业培育等工作; 负责区内经济运行监测和经济指标统计分析;按权限负责企业安 全生产监督管理、生态环境保护等工作。
(四)经济合作局(行政审批服务局).负责拟订邵阳县高新 区招商引资政策及工作计划,开展对外经济交流合作;负责招商 信息收集、投资项目洽谈和项目引进落地工作;负责招商形象宣 传推广和招商活动的策划、组织并实施;负责全区内、外资金和 项目引进工作。按规定办理外资、外贸、外经和高新技术合作涉 及的相关外事侨务工作。负责优化营商环境工作,根据权限依法 承担有关行政审批工作,履行行政审批服务职责。
(五)开发建设局。负责拟订邵阳县高新区建设中长期规划 并组织实施;参与组织编制邵阳县高新区控制性详细规划、修建 性详细规划和重要专项规划;承担区内建设工程的计划、评估论 证、预决算;负责组织开发建设,参与编制建设规划并组织实施;
负责项目推进的统筹调度和督查督办;协助行业主管部门实施建  筑工程安全质量监管;协调推进项目拆迁、安置和相关服务工作。
纪检监察机构设置按有关规定办理。
人员编制为：
邵阳县高新区党工委、管委会机关核定事业编制45 名。其中: 设置副处级领导职数2名(党工委书记1名、管委会 主任1名);正科级领导职数4名(党工委副书记兼纪工委书记、 监工委主任1名,管委会副主任3名);副科级领导职数6名(含 纪工委副书记兼监工委副主任1名);股级职数10名。 邵阳县高新区党工委、管委会设置所属事业单位2 个,分别为:  企业服务中心(就业服务中心)(副科级),社会事务服务中心(副科级).有关机构编制事项另行明确。
2、部门整体支出情况
2023年部门整体支出共计8388.1万元，其中城乡社区管理行政运行支出1735.61万元，对工业园区内各企业政策性奖补6652.49万元。
二、部门整体支出管理及使用情况
　（一）预算执行情况
2022年年初财政预算411.68万元，年末决算为8388.1万元，预算执行共计支出8388.1万元，主要是城乡社区管理行政运行支出1735.61万元，对园区企业政策性补助6652.49万元。
　（二）基本支出
[bookmark: _GoBack]基本支出1735.61万元，主要包括：1、工资福利支出477.41万元，2、商品和服务支出1224.04万元，其中：办公费27.46万元，印刷费176.4万元，咨询费229.16万元，水电费10.11万元，物业费72.45万元，差旅费68.63万元，维修费61.66万元，租赁费0.69万元，会议费69.3万元，培训费11.42万元，公务接待费0万元，劳务费38.21万元，委托业务费183.95万元，工会经费10万元，福利费（职工食堂）69.15万元，公务用车维护费0元，其他交通费用22.16万元，其他商品和服务费（征地拆迁补偿、矛盾调处及乡村振兴帮扶）173.29万元。3、对个人和家庭补助支出0万元，4、购置办公用电脑打印机等资本性支出为34.16万元。
　（三）专项支出
专项资金支出共6652.49万元，是按县委县政府招商引资50条政策规定并严格履行县政策兑现办公室各项程序落实到位。其中包括：主要是对园区企业各项政策性补助6652.49万元。
三、部门专项组织实施情况
　（一）专项组织情况
　　园区各项咨询费、委托业务费等中间服务费全部按照有关政府采购管理办法实施，对园区企业政策性补助严格按上级政策及时兑付到位。
（2） 专项管理情况
　工业园建立了一系列园区各项建设工程项目、购买服务等专项管理制度，主要包括项目招投标管理制度、项目合同会签制度、项目竣工决算审计制度、日常检查监督管理等制度。
　四、资产管理情况
2023年本单位依程序聘请第三方对原平台公司移交过来的及原管委会购入的各项资产进行了全面清理盘点，基本都是办公用资产，根据清理盘点结果进行了分类处置，并履行各项程序，并向县财政局国资部门申请了报废捐赠及盘盈等各项处置程序，同时重新录入资产管理系统，较好的完善了资产管理管理。建立了资产购置、使用、管理、处置等系列管理制度，但对资产的管理，存在重购置，重使用等问题，对一些使用年限或者损坏的资产未能及时申报和处置。规范部门预算收支核算，加强内部财务管理制度。
　五、绩效评价工作情况
对照部门整体支出绩效目标，基本完成了2023年各项资金支出目标任务，达到了支出目标，对园区企业的各项招商政策及时兑现，有效服务于企业，园区内公共服务及基础设施得到了较大的改善，为园区内企业提供了较好的生产生活条件，为园区内企业的发展创造了有利条件。
六、综合评价情况及评价结论
在项目执行过程中，我们坚持对项目实施情况和预算执行情况进行定期或不定期的监督检查，对存在的问题及时发现、纠正、整改，确保项目经费的安全、有效、合理使用，保证项目按照预算全面完成，提高了项目经费的使用效益，也提高了项目经费的管理水平。同时科学制定方案，为使绩效评价工作平稳有序进行，我们在正式自评开展前拟定了详细的工作方案，方案内容包括评价内容、评价方法、评价依据、时间安排、工作步骤、工作要求等方面，有效提高了资金使用效果，实现资金使用目标。
七、部门整体支出主要绩效
根据考核评分细则，从整体上看，2023年我单位资金运行维护决策正确，资金管理规范，项目管理到位，政策执行有力，有效发挥了财政资金的使用效率。在人员经费支出、公共支出严格执行管委会的各项制度；在项目经费的使用上，在保证各项任务顺利完成的同时，严格落实厉行节约的原则；三公经费的使用严格控制在预算申报的范围内。
八、存在的主要问题
购买服务等在政府采购标过程中，应进一步加强宣传，拓宽竞标范围，实现充分竞争，以提高招投标效果和项目质量；对资产的管理，存在重购置，重使用等问题，对一些使用年限或者损坏的资产未能及时申报和处置。
九、改进措施和有关建议
　　一是加大对资产购置及日常使用管理的力度。二是加强做好各项目资金的预算工作，即要确保各项工作顺利的开展，又要做好厉行节约，力争把成本降低。
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