  黄亭市镇2020年部门绩效报告

一、部门概况
（一）部门基本情况
黄亭市镇人民镇府只有本级，没有其他预算单位，纳入编制范围的预算单位仅含黄亭市镇人民政府本级。本部门共有编制人数138人，实有人数123人，（含0个副科级单位），分别为：党政综合办公室、基层党建办公室、经济发展办公室、社会事务办公室、社会治安和应急管理办公室、自然资源和生态环境办公室、黄亭市镇综合行政执法大队、黄亭市镇社会事务综合服务中心、黄亭市镇农业综合服务中心、黄亭市镇政务（便民）服务中心、黄亭市镇退役军人事务站。
（2） 部门主要职责
宣传和贯彻执行党的路线方针政策和法律法规;制定地方经济社会发展规划和年度计划并组织实施;坚持依法行政，推进民主政治，加强基层政权建设;做好农业、农村、农民和社区工作。
落实基层管党治党工作责任制，加强党员队伍的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和党风廉政建设;做好党员管理、发展工作，改善党员队伍结构，提高党员素质;加强党对意识形态和统一战线工作的领导;指导工会、共青团、妇联等群团工作。
规范经济管理，组织指导经济发展和经济结构调整:加强综合生产能力建设;健全社会化服务体系，完善产业支持保护体系，推进产业现代化;着力提升经济发展的质量和水平，发展壮大村级集体经济，增加村(居)民收入，不断提高)人民生活水平。(四)加强社会管理和基础设施建设，创造良好环境。推进政务、村(居)务公开;抓好卫生健康工作，保障妇女儿童合法权益;加强自然资源管理、生态环境保护和修复等工作;加强人民武装、民族宗教等工作;强化安全生产和公共安全，组织抢险救灾、优抚救助，及时上报和处置重大社情、疫情、险情等，保护人民群众的生命财产安全。
发展公益事业，强化公共服务。搞好公共设施建设，开展社会保障服务，着力解决群众生产生活中的问题;发展科教文卫事业，促进精神文明建设;制订公共服务事项目录清单，加强公共服务体系建设。
加强综合治理，维护社会稳定。调解民事纠纷、化解社会矛盾，接待上访群众，处理群体性突发事件，保证社会公正，维护社会秩序和社会稳定。指导村(居)民自治，推动基层社会建设，促进社会组织健康发展，增强社会自治功能。
按照管理权限，负责机关和事业单位工作人员的教育、培养、选拔和监督工作。协助管理好派驻单位人员。
依法依规承担下放的经济社会管理权限和行政执法事项。
行使《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》等法律法规赋予的职权。
完成县委、县政府交办的其他任务。
二、部门整体支出管理及使用情况
（一）预算执行情况
镇财政工作在镇党委、镇政府的正确领导下，在上级有关部门的大力支持下，按照县镇两级政府的工作部署，以保运转、保民生、保稳定为重点，进一步优化财政支出结构，规范财政资金管理，使财政收支规模不断扩大，为促进镇域经济社会又好又快发展提供了财力保障。
（二）基本支出
2020年一般公共预算拨款支出1568.34万元。基本支出1568.34万元，其中：工资福利支出1011.55万元，商品和福利支出512.57万元，对个人和家庭补助支出44.22万元。“三公”经费预算数为4万元，其中，公务接待费0万元，公务用车购置及运行费4万元（其中，公务用车购置费 0万元，公务用车运行费 4万元），因公出国（境）费0万元。
（三）专项支出
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三、部门专项组织实施情况
（一）专项组织情况分析，本镇负责本辖区项目招投标、调整、竣工验收等，严格按照相关规定切实做好项目招投标、调整、竣工验收等事项。
（二）专项管理情况分析，本单位项目管理制度建设、日常检查监督管理等都有明确的制度规定，并且严格按照制度进行专项管理。
四、资产管理情况
本单位建立内控制度，设立资产管理制度，合理规划管理单位资产。
5、 绩效评价工作情况
我镇根据《邵阳市人民政府关于全面推进预算绩效管理的实施意见》（市政发〔2014〕14号）,《邵阳县财政支出绩效评价管理办法》（邵政办发〔2014〕80号），结合本单位实际情况，绩效评价按照工作要求和领导安排，紧紧围绕财政工作中心任务，全面履行各项工作职责，扎实推进各项工作开展，实现工作水平的新提高和工作层次的新跨越。
6、 部门整体支出主要绩效
贯彻落实党和国家的路线方针政策，做好农业、农村、农民工作。围绕促进经济发展、增加农民收入，强化公共服务、着力改善民生，加强社会管理、维护农村稳定，推进基层民主、促进农村和谐四个方面全面履行职能。
八、存在的问题
（一）财务管理与账务处理方面存在的问题
1.固定资产管理有待进一步规范。虽然建立有固定资产台账，但是机房设备登记不够详细，有些划拨给外单位的机器设备未办理交接手续，账面余额与实际存在一定差异，不利于建立资产安全管理。
2.个别同志对接待工作的认识还不够到位，往往把高开支理解为热情周到。在具体接待工作中，有时把关不严，未能严格控制标准，按原则办事。
3、相关制度不够完善，需要进一步完善。
九、改进措施和有关建议
（一）加强资产管理。对固定资产进行一次全面清查盘点，建立固定资产卡片，切实做到账卡相符、账物相符。
（一）加强资产管理。对固定资产进行一次全面清查盘点，建立固定资产卡片，切实做到账卡相符、账物相符。
（三）进一步完善相关制度，加大监督管理力度。增强沟通了解，以细致热情周到的服务取得被接待人员的支持与理解，达到既热情有礼又严格控标。





