邵阳县道路运输服务中心
部门整体支出绩效报告

一、部门概况
（一）部门基本情况:我单位是账政全额拨款的事业单位，内设股室14个，在职职工97人，退休人员28人。主要职责：（1）参与拟订道路运输行业发展规划、年度计划。（2）承担道路旅客运输费经营、道路货物运输经营、道路运输站场经营，机动车维修经营、机动车驾驶员培训以及道路运输其他服务经营等行业管理相关事务性工作（3）承担全县道路运输经营及道路运输等相关事务性工作；承担道路运输车辆年度审验相关事务性、技术性工作。（4）承担全县农村客运车辆成品油价格补贴数据收集、核对、上报等工作（5）承担道路运输行业统计、信息化建设、科技成果推广应用等工作。（6承担道路运输行业的重点物资运输、紧急客货运输、节假日运输的事务性工作。 
二、部门整体支出管理及使用情况
（一）预算执行情况
[bookmark: _GoBack] 2021年度预算收入为1,088.72万元，支出决算数为937.73万元，完成年初预算的86.13%，主要原因是人员转隶，人员支出减少。
（二）基本支出
部门决算总支出1060.2万元，财务收支详细如下：
基本支出1060.2万元：其中工资福利支出906.99万元、商品和服务支出127.76万元（“三公”经费共支出117.14万元，其中招待费0.34万元，公务车辆运行维护费10.28万元，因公出国费用为0）,对个人和家庭的补助4.87万元；其他资本性支出20.59万元. 
（三）专项支出
无专项资金。
三、部门专项组织实施情况
（一）专项组织情况分析：无。
（二）专项管理情况分析：无。
四、资产管理情况：我单位对资产实行统一管理、分级负责制。单位负责人是资产管理的第一责任人；财务股负责资产的账卡管理、清查登记计报告等工作；办公室负责实物资产管理，包括资产的采购、验收、维修保养及处置等日常管理。
资产处置程序：一般资产处置应依据资产清查报告，由办公室会同财务股、技术部门审核鉴定，提出处理意见，按分管领导审批，对于单位重大资产处置，需经党组会进行集体决策审批。重大资产处置应委托具有评估资质的资产评估机构进行评估。资产处置收益按规定上缴财政局，实行“收支两条线”管理。处置资产经审批后及时进行账务处理。
五、绩效评价工作情况：一是建立并组织实施适合我单位实际的内部控制体系，包括单位经济活动的决策;充分运用现代科学技术手段，加强内部控制。二是梳理我单位各类经济活动的业务流程，明确业务环节，系统分析经济活动风险，确定风险点，选择风险应对策略。
六、综合评价情况及评价结论：健全机构，加强领导。务必高度重视，将其作为“一把手”工程，成立内控规范实施领导小组。完善制度，加强监督。要认真对照内控规范的内容和要求，制定工作标准，完善细化岗位责任制度，优化工作流程，分析存在问题，认真扎实整改，健全“以预算管理为主线、以经费管控为核心”的各项管理制度，把内控的要求贯穿于会计核算、会计监督的全过程，推进单位会计工作标准化、制度化、规范化建设。加强协调，落实责任。内部控制规范实施工作领导小组要加强组织协调，细化工作方案，明确工作职责，落实工作责任。
七、部门整体支出主要绩效：根据县财政局的部署，召开预算编制会议，全面把握预算编制政策和要求。预算编制贯彻厉行节约、量入为出、收支平衡的原则，统筹兼顾，突出重点，细化编制，确保工作运行。
八、存在的问题
1、我单位每年都必须要开展的春运40天工作，由于时间长，范围广，人员多，开支大，申请2021年道路运输安运专项整治经费50万，纳入年初财政专项经费预算。
九、改进措施和有关建议
建议将我单位资金缺口纳入账政年初预算。
 





